

# 新发地集团与周口港区洽谈合作

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 段雨婷文/图) 7月19日上午,河北新发地集团副总裁伍彦一行4人莅临周口港区考察,就智慧城市民生港项目进行洽谈。周口港区管委会主任程若光、副主任李翔、副处级调研员李素芹陪同考察。

河北新发地集团是集多元业务并行发展的城市服务综合运营商,业务涉及农副产品园区建设、园区运营、城市综合配套开发等多个领域。

洽谈会上,程若光对伍彦一行到周口港区考察表示热烈欢迎,详细介绍了周口港区的总体发展情况和产业区域规划情况,周口港区发展商贸市场的独特优势,周口市委、市政府对周口港区发展的重视程度。双方就打造现代化综合农副产品交易平台、开发智慧城市民生港项目展开了深入探讨(如图)。伍彦一行听取了相关情况介绍,并观看了《扬帆远航新周口》宣传片。②7



# 金沙河面业集团到周口港区考察

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 朱晨博) 7月17日上午,河北金沙河面业集团有限分公司副总裁魏海京一行6人到周口港区进行考察,洽谈合作事宜。市粮食和物资储备局局长刘宏伟等陪同考

察。

金沙河面业集团是一家从事面粉和挂面生产的农产品加工企业。魏海京一行详细了解了周口港区的区位优势,特别是沙颍河通达海的巨大便利,对在周口港区投资建厂表现出了极大兴趣。

周口作为小麦生产大市,所产出的小麦品种优良,多次创下国内优质专用小麦单产好成绩,为小麦加工生产提供原料保障。同时,周口内河航运的发展为小麦及加工产品提供运输便利。魏海京认为,金沙河面业集团在周口港区进行投资能够实现双方互利共赢、共同发展。②7

# 周口港区积极推进“五城联创”工作

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 赵磊) 7月18日上午,周口港区召开“五城联创”工作推进会,部署“五城联创”相关工作。周口港区党委委员张东立主持会议,并对下一步工作提出具体要求。

会上,张东立传达了周口市创建国家卫生城市技术评估会、周口市创建国家园林城市工作推进会等会议精神,分析了周口港区“五城联创”工作中面临的形势,对下一步工作进行了详细部署。

张东立强调,要明确任务,建立工作台账。相关部门要进一步细化分解工作任务,明确具体工作、具体负责人,建立好工作台账。要相互配合,全力攻坚克难,树立大局意识,杜绝推诿扯皮。要突出工作重点,着力打造亮点。亮点工程能起到示范和引领作用,相关部门一定要在找准工作重点、打造工作亮点上下功夫。要加强督查督导,确保圆满完成工作任务。区督查室要做好跟踪督查,及时反馈相关信息。要加强宣传报道。宣传部门要把周口港区“五城联创”工作动态及时发布到周口港区内网,发送给市主流媒体,确保“五城联创”工作取得实效。

区直属单位、李埠口乡、市直派驻机构主要负责人参加会议。②7

# 周口港区召开食品安全工作会暨农村集体聚餐培训会

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 牛球) 为进一步加强农村集体聚餐食品安全管理,7月10日下午,周口港区召开食品安全工作暨农村集体聚餐培训会。周口港区党委委员张东立出席会议,并讲话。

会议由周口港区食安办主任周继增主持,李埠口乡食安所所长康兵对周口港区餐饮从业人员进行培训。

会上,张东立强调,食品安全监管和整治是一项长期的工作。相关部门要按照区委、区管委会的要求,以对人民高度负责的精神,深入开展食品安全专项整治活动,整合监管力量,加大监管力度,让人民群众吃得放心、吃得舒心,确保不发生食品安全事故。

康兵结合《周口港区农村集体聚餐食品安全管理办法》,向参会人员详细讲解了农村集体聚餐登记报告、乡村厨工基本要求、食品采购与储存、加工留样、应急与处置等方面的知识。同时,会议要求各村协管员进一步增强食品安全意识,履行好工作职责,及时对农村家宴进行登记备案、规范指导,并上报相关信息,不断提高农村集体聚餐食品安全管理水平,切实保障人民群众的身心健康和生命安全。②7

# 周口港区扎实做好安全生产工作

**本报讯** (记者 宋风 王娜 通讯员 秦辉) 近期,周口港区结合辖区实际情况,突出重点、难点,扎实做好安全生产工作,有效遏制了各类安全生产事故的发生。

一是安全生产工作“到位”。相关部门牢固树立责任意识和安全意识,切实履行安全生产主体责任,心系职工安危,严守安全规程,不折不扣把各项政策和规定落实到具体工作中,努力实现安全生产工作从被动向主动防范转变。

二是安全生产工作“到底”。相关部门建立健全安全监管网络,积极开展安全生产检查整治活动,摸清安全生产状况和安全隐患所在,建立动态管理数据库。

三是安全生产工作“到家”。相关部门加强经常性督促检查,真正做到强监管、重整治,对隐患整改情况加大督查力度;建立健全企业自查、行业互查、政府部门督查、群众积极参与的监督检查机制;完善安全生产应急救援预案,按照有关规定配备应急设施设备,整合各类应急救援资源,切实提高应急救援水平。②7

# 周口港区多措并举提高党员干部学习实效

**本报讯** (记者 宋风 王娜 通讯员 秦辉) 近期,周口港区坚持实行“三个坚持”,不断提高党员干部的学习实效。

一是坚持领导带头学。周口港区多次召开党委扩大会议,区党委书记带头学习党的理论知识、惠民政策,重点围绕党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党规、《中国共产党纪律处分条例》等内容与其他党员干部进行讨论,交流心得体会,以实际行动为党员干部作表率。

二是坚持个人自主学。该区要求

党员干部读原著、学原文、悟原理,做到深学深悟,做到爱读书、读好书、善读书;要求党员干部依托学习强国等在线学习平台丰富自学内容,分享经验,畅谈感受,积极打造学习型党员干部队伍。

三是坚持实践推动学。该区结合党员干部的实际需求,把田间地头、企业车间等作为党员干部受教育的前沿阵地,开展实地调研,访民情、听民意、解民忧、帮民富,在基层组织建设、乡村振兴、矛盾纠纷处理等方面检验和巩固学习成果。②7



沈丘居民郭玉民祖上几代都是船民。在郭玉民的记忆里,他的爷爷和父亲常年驾船行驶在沙颍河流域。随着沙颍河航道不断升级,周口航运事业蒸蒸日上,郭玉民将自家的小船换成了大船。最近,他斥资100多万元,购买了一艘载重2600吨的大型货船,生意又上了一个台阶。图为7月15日,郭玉民新买的货船到周口中心港码头装运货物。

记者 宋风 摄

# 创新思路 细化措施 确保应急管理工作有序开展

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 秦辉) 今年以来,周口港区从维护人民群众利益的高度出发,创新工作思路,细化工作措施,确保应急管理工作有序开展。

加强组织领导。该区积极构建应急

管理工作“区乡村”三级体系,为处置突发公共事件提供组织保障;坚持“党政同责、一岗双责”的原则,做到各司其职、密切配合,妥善处置突发公共事件。

加强应急准备。该区根据实际情况,

制订防汛抗旱、安全生产、动物疫病防控、群体性突发事件、矛盾纠纷排查调处、社会治安综合治理等方面的应急预案,并下发至各职能部门、村(社区);要求各村(社区)完善应急预案,确保突发事件发生时有条不紊地开展应急工作。

加强应急值守。该区建立健全24小时值班制度,要求各部门、各村(社区)及时、准确向上报告相关信息,确保辖区应急管理工作落实到位。②7

# 周口港区筑牢农村留守儿童夏季安全防线

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 秦辉) 夏季是各类意外事件的多发期和高峰期,为做好关爱保护农村留守儿童工作,近期,周口港区多措并举,织密织牢安全“防护网”,让辖区留守儿童安全、健康、快乐过暑假。

该区通过广播、微信、手机短信,向留守儿童及其监护人宣传用电、用水、法律、道路交通及防火、防溺水等方面的知识,增强留守儿童的自我保护和安全防范意识。

该区不断加大安全隐患排查力度,

全力消除各类安全隐患;要求公安、妇联等部门,进一步做好关爱保护农村留守儿童工作,为农村留守儿童创造良好的成长环境。

该区要求相关工作人员到农户家中进行走访,及时掌握农村留守儿童的生

活情况、监护情况、就学情况等基本信息,并实行动态管理。

该区不断压实家庭监护主体责任,开展监护能力评估,要求暂不具备监护条件的父母委托有监护能力的亲属或其他成年人代为监护子女。②7

# 周口港区持续推进农村移风易俗工作

**本报讯** (记者 宋风 王娜 通讯员 秦辉) 为深入推进农村移风易俗工作,近期,周口港区多措并举,大力倡导婚事新办、丧事简办、破除封建迷信,坚决遏制婚丧嫁娶中的互相攀比、铺张浪费等不良风气。

一是强化村民自治。该区要求各村

制定符合村情、民情的村规民约,设立红白理事会、村民议事会,引导村民杜绝婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费。

二是加强宣传教育。该区通过张贴宣传标语、发放倡议书等方式大力宣传移风易俗工作的重要性,引导广大群众自觉破除陈规陋习,树立文明新风,

争做移风易俗工作的倡导者、践行者;以“除陋习、树新风”为主题,深化理想信念教育、开展文明新风教育、加强科学知识普及,引导广大群众崇尚科学、破除陋习、遵纪守法,树立节约光荣、浪费可耻的观念。

三是强化示范引领。该区党员干部

率先垂范,严格执行中央八项规定,紧紧围绕党风廉政建设,坚决抵制奢侈浪费、大操大办等不正之风;自觉带头反对高额彩礼,倡导简办婚事,积极宣传文明祭扫,坚决反对宗教迷信活动,以身作则,示范带动广大群众转观念、破旧习,倡树文明新风。②7

# 周口港区“三看三掌握”推动村干部作风转变

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 秦辉) 为进一步建强农村基层干部队伍,近期,周口港区采取有效举措,推动村干部作风转变,激励村干部担当作为。

一是看组织生活,掌握思想动态。该区通过查看村干部学习记录和现场提问等方式,详细了解村干部的政治理论学习情况和思想动态;有针对性地指出新形势下做好政治思想工作的重要性及存在的不足,督促村干部将政治思想工作抓在手上。

二是看整体运行,掌握班子作用发挥情况。该区通过查看会议记录等

方式,详细了解村干部对各项工作任务安排部署和跟踪落实情况;组织召开党员群众座谈会,综合分析村“两委”班子建设、党员队伍建设、村级集体经济发展、社会治安等方面存在的问题。

三是看精神状态,掌握干部心气情绪。该区通过集体谈心谈话和个别谈心谈话的方式,有针对性地与各类干部“面对面”谈心交心,了解掌握他们的工作、学习、生活方面的情况,关注他们的诉求和心理变化,并对个别工作上有倦怠情绪的干部进行耐心开导。②7

# 周口港区公安抓获一名网上在逃人员

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 闫翠蝶 胥若阳) 今年6月,周口市公安局组织开展了以“打诈骗、抓逃犯、保大庆”为主题的“云剑”行动。行动开展以来,周口港区公安分局案件侦办大队紧盯逃犯任务,对辖区在逃人员进行认真分析、研判,于近期抓获一名涉嫌生产有毒食品的犯罪嫌疑人。

在对辖区群众进行走访的过程中,该局案件侦办大队民警发现网上在逃人员范某某在本辖区其亲戚家暂

住。范某某因涉嫌生产有毒食品罪于2018年被偃师市公安局网上追逃。根据摸排的线索,案件侦办大队立即开展抓捕行动,大队负责人陈伟带领民警牛超、于普、王通、李明明、王烈日,在范某某可能藏匿地点附近的树林中,连续多日进行蹲守布控。7月9日,范某某出现在树林中,蹲守民警按照抓捕方案,分工协作,成功将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人范某某已移交偃师市公安局。②7

# 周口港区“五到位”推进民生工程建设

**本报讯** (记者 宋风 通讯员 秦辉) 今年以来,周口港区把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,细化措施,全力推进民生工程建设。

一是机制完善到位。该区进一步完善民生工作沟通协调机制,积极落实工程联络、进度通报、奖惩、资金监督

管理等制度,全力做好民生工程建设。

二是宣传氛围到位。该区充分利用传统媒体和新媒体,积极开展以民生工程政策内容和实施效果为重点的宣传活动,引导群众参与民生工程实施过程,使民生工程政策深入人心,营造关注民生、支持民生、服务民生的良好氛围。

三是责任落实到位。该区按照“定人、定岗、定责”的原则,进一步明确民生工程实施单位的工作职责,确保民生工程实施过程中事事有人抓、处处有人管。

四是确保质量到位。该区加强质量监管,对各种质量问题“零容忍”,牢固树立质量与效益并重的理念,对已完工的

工程类项目,及时做好标识牌安装、审计验收等工作。

五是资金监管到位。该区积极拓宽资金筹措渠道,优先保障民生工程资金安排及时足额到位,并加大资金监管力度,做到专款专用,充分发挥资金使用效益。②7